

Господниу Архієпископу Антонію и всему Освященпоиу Собору.

Отъ лица нижеподписавшихся шести
Священниковъ, именующихся Гуслиц-
кой Области, безпристрастное къ вамъ

Объяснение.

Честь имѣемъ объяснить Вашему Святительству, что мы, ниже
подписавшіеся, Священники Гуслицкой Области разныхъ парохій, по
требованію нась Поповскимъ Старостою, Священноинокомъ Ioannомъ

Иларіоновимъ Гусевымъ **For Evaluation Only.**

къ нему въ назначенню имъ мѣсто, гдѣ онъ и оставилъ намъ вашу присланную бумагу вообще отъ Россійскихъ Епископовъ. Въ ней мы видимъ написано, что ими избранъ и возведенъ на Московскій престолъ Антоній, Архіепископъ Владімірскій, и обязываете насъ подпискою, чтобы мы, Священники, имѣли къ нему полное сыновнее Архипастырское повиновеніе и полное къ нему послушаніе.

Но мы сіе Соборное дѣяніе и возведеніе на Московскій престолъ Владыки Антонія быти Архіепископомъ Московскимъ за законное считати не можемъ, до распоряженія Господина Митрополита нашего и Владыки, верховнаго Святителя Кирилла Бѣлокриницкаго и всія Россіи.

И еще осмѣливаемся повторить, что мы, безъ Господина Митрополита Кирилла, вашего приказанія исполнять никогда не смѣемъ и не будемъ, ибо мы сего правила не находимъ: какъ старшему безъ совѣта Епископовъ что творити, ради соединенія любви, а кольми паче Епископомъ безъ воли своего старѣйшаго, сирѣчъ, безъ воли своего Митрополита, ни что же подобаетъ творити. При томъ же еще запрещеннымъ не дозволяется имѣть первенство и дерзать священно-дѣйствовать. Кажется, вы сами всѣ сіи правила знаете, слѣдовательно, надъ нами исполняется Святое Писаніе, что «будетъ беззначаліе», но въ беззначаліи самочиніе можетъ быть, а самочинникъ едва ли можетъ спастися, по писанію Святыхъ Отецъ: « зло есть беззначаліе.» Осмотритесь, Бога ради: нужно искать истину, а не одолѣніе. Святіи Отцы, по обрѣтеніи истины, другъ друга цѣлюютъ. А у насъ, осмотритесь-ка, какое цѣлованіе! Вы учите насъ, чтобы мы, Священники, повиновались Архіепископу Антонію и всему вашему Епископскому Собору, а сами-то что дѣлаете и что творите? О Святители, вспомните судь и муку! Молитва чистая восходитъ къ Богу, аки ѿміамъ. Но теперь наша молитва можетъ ли быть пріятна Богу?

Тоже, когда у васъ было постановленіе и возведеніе Архіепископа Антонія на Московскій престолъ, за сею литургіею Диаконъ непремѣнно провозгласилъ всѣмъ во всеуслышаніе: «Возлюбимъ другъ друга, да единомысліемъ исповѣмы!» Что знаменуетъ это провозглашеніе, и какъ понять оное? Малыя дѣти смотрятъ, что творятъ родители, тому же и сами пріучаются.

тивится власти, то Божю повелѣнію противится.» По чьему мы и просимъ васъ, если вы получили благословеніе отъ Господина Митрополита Кирилла на возведеніе на Московскій престолъ Архіепископа Антонія, а также запрещеннымъ отъ него, какъ Епископу Онуфрію, такъ и прочимъ Епископамъ, поименованнымъ въ предписаніи Господина Митрополита: Архіепископу Антонію, Епископамъ Пафнутію и Варлааму, то окажите намъ его разрѣшительную грамоту, котораго числа и мѣсяца, когда прислана вамъ, чтобы и мы лично видѣли ее. Безъ того же мы несогласны, и будемъ ожидать, какое пришлеть Господинъ Митрополитъ разрѣшеніе на ваше Соборное безблагословенное и незаконное возведеніе, какъ вразумить его Богъ утвердить и подписать своеручно. А ежели вы получили, то объявите, чтобы Церковь была безъ мятежа, и чтобы въ ней были правила, какія предадъ Христосъ и Святіи Отцы утвердили на седми Вселенскихъ и девяти Помѣстныхъ Соборахъ, и чтобы чрезъ сіе самое Церковь не раздиралась и Православные Христіане не отступали отъ Церкви. Раздрать бо Церковь и отлучить отъ нея Христіанъ не долго, а собрать и соединить ихъ трудно. Иной бѣдный необдуманно впадетъ въ сомнѣніе и умретъ безъ покаянія: кто же будетъ давать за него отвѣтъ Богу?

И такъ ваши бумаги, присланныя къ намъ, будутъ оставаться безъ исполненія, до разсмотрѣнія Господина Митрополита Кирилла, и до его разрѣшенія считаться не дѣйствительными, не законными и намъ бесполезными, а равно бумагъ и приказаний, присыпаемыхъ Соборомъ, исполнять не будемъ, и просимъ впредь таковыхъ, безъ подписи рукою Господина Митрополита Кирилла и его печати, къ намъ не присыпать. Въ чёмъ и подписуемся: Староста Священноіерей Иоаннъ Иларіоновъ Гусевъ, Священоіерей Петръ Родіоновъ, Священоіерей Косма Гуслицкій, Священоіерей Павелъ Кипріановъ, Священоіерей Діомидъ Аѳанасьевъ, Священоіерей Косма Іоакимовъ. 22-го Августа, 1863 года.